



## **Заместитель Председателя СК России провел совещание по вопросам расследования преступлений, совершенных на территории Вологодской области в прошлые годы**



28 марта 2024 года в Санкт-Петербурге заместитель Председателя СК России Александр Владимирович Клаус провел плановое рабочее совещание, посвященное вопросам раскрытия и расследования тяжких и особо тяжких преступлений против личности, относящихся к категории «прошлых лет», с сотрудниками следственного управления по Вологодской области и отдела криминалистического сопровождения следствия по Северо-Западному федеральному округу (с дислокацией в городе Санкт-Петербург) управления криминалистического сопровождения следствия в федеральных округах Главного управления криминалистики (Криминалистического центра) СК России.

Заместителю Председателя СК России доложено о результатах работы на данном направлении, о проведенных и планируемых в дальнейшем мероприятиях, направленных на



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

сокращение числа нераскрытых преступлений вышеуказанной категории, а также о ходе исполнения ранее полученных указаний.

Вследствие принятых мер по активизации деятельности, направленной на установление лиц, подлежащих привлечению в качестве обвиняемых по приостановленным уголовным делам, следственным управлением по Вологодской области в 2023 году помимо прочих в суд направлено 11 уголовных дел об убийствах, причинении тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом и преступлениях против половой неприкосновенности, раскрытых спустя длительное время после их совершения. Еще 3 аналогичных уголовных дела направлены в суд в текущем году. По ряду дел к настоящему времени судом вынесены обвинительные приговоры.

Так, в октябре 2023 года виновной в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 33, п. «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ, признана 65-летняя волгожанка, которая в 2007 году организовала убийство своего бывшего супруга, наняв для этого за денежное вознаграждение в размере 10 000 долларов США своего ранее судимого знакомого. Судом женщине назначено наказание в виде 10 лет лишения свободы. Ее подельнику, признанному виновным в совершении убийства по найму, суд назначил наказание в виде 15 лет лишения свободы.

К длительным срокам лишения свободы в сентябре 2023 года осуждены двое так называемых «черных риелторов». 45-летняя женщина и 40-летний мужчина, в зависимости от роли каждого, признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество), ч. 3 ст. 33, пп. «а», «з», «к» ч. 2 ст. 105 УК РФ (организация убийства двух лиц по найму, с целью скрыть другое преступление), пп. «а», «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство двух лиц по найму). В 2008 году указанные лица путем обмана завладели квартирой, принадлежавшей жительнице г. Череповца и ее сыну, после чего совершили их убийство, планируя скрыть свои мошеннические действия. Тела потерпевших были обнаружены спустя 3 года в лесном массиве, а виновные лица установлены и привлечены к ответственности в 2022 году.

Отделом криминалистики и действующей в региональном управлении аналитической группой проводится значительный объем мероприятий с целью установления лиц, подлежащих привлечению в качестве обвиняемых, по ранее приостановленным делам, в частности продолжается работа по назначению генетических и иных экспертиз по ранее не исследованным, либо недостаточно исследованным вещественным доказательствам.

В рамках настоящего совещания заместителем Председателя СК России заслушано четыре уголовных дела о нераскрытых преступлениях, совершенных в 1999-2019 гг. на территории Вологодской области. По каждому уголовному делу выделены наиболее приоритетные версии и рассмотрены планы дальнейшего расследования.

Александром Владимировичем Клаусом даны указания о принятии конкретных мер по



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

устранению недостатков, допущенных на первоначальных этапах следствия, проведении определенных следственных действий, оперативно-розыскных мероприятий и экспертных исследований, направленных на изобличение виновных лиц и привлечение их к уголовной ответственности.

28 Марта 2024

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1871531>